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Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, L, Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
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BOR JÁNOS. Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pygő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Az a világnézet, amelyet mi vallunk és amely ma már mindjobban 
athatja az összes nepek és nenizetek lelkűidét, azt hirdeti, hogy meg kell 
keresnünk és meg kell találnunk a töke és a munka magasabb harmóniáját 
a nemzeti erdekek jegyében. GÖMBÖS GYULA.

A római út.
Tele van reménységgel s vára­

kozással a magyar levegő. De nem 
vagyunk csodavárók, nem kívánunk 
lehetetlent, hanem reális, higgadt 
mérlegeléssel hiszünk a magyar ügy 
jobbrafordulásában

Hitünk megerősít s reményün­
ket fokozza Gömbös Gyula minisz­
terelnök római utazása, amely kül­
politikai mozzanat véleményünk sze­
rint mérföldkövet jelent a trianoni 
magyarság történetében.

Már a külsőségek is arra enged­
nek következtetni, hogy nem forma­
litásról, nem puszta baráti összeölel- 
kezésről van most szó Rómában, 
hanem koronáját teszik fel annak az 
építménynek, amely most már nem­
csak az olasz és magyar nemzet 
közös s elsősorban gazdasági prob­
lémáit hivatott kifejezésre juttatni, 
hanem belekapcsolódik ebbe az elgon­
dolásba a nagy betegségéből felépült 
szomszédos Ausztria is.

Amikor a miniszterelnök a 
budapesti pályaudvaron kíséretével 
vonatra szállt, az újságírók előtt eze­
ket mondotta:

„Nagy várakozással megyek 
Rómába. Azt hiszem, nemcsak a tár­
gyaló felek kívánják a megoldásokat, 
hanem egész Európa. Mindenki 
vágyik az igazi béke és a konkrét 
megoldások után.*

Ez a pár mondat pontosan ösz- 
szefoglalja mindazt, amiért a római 
utazás történt s kifejezi a magyar 
nemzet gondolkodását Európa kár­
pitjára vetítve.

Rómában hasonlóképpen gon­
dolkoznak. Ismerik a magyar minisz­
terelnököt s hogy mennyire meg­
becsülik, misem igazolja jobban, mint­
hogy Velencében a Duce küiönvc- 
nata várta s röpítette őt az „örök 
városba“, ahol a pályaudvaron a 
királyi váróterem bejáratával szemben 
állott meg a történelmi vonal, mely­
nek magyar vendégét személyesen, 
maga Mussolini fogadta.

Esti kivilágításban pompázott 
Róma városa, amikor Gömbös Gyula 
miniszterelnök és kísérete szállást 
vett, millió és millió lámpafény gyul­
lad fel, hogy elűzze a sötétséget, 
mintha kifejezni kívánná a magyar

utasok érzésvilágát, akik az igazság­
nak azt a világitómécsét vitték 
Rómába is, amelyre Gömbös Gyula 
miniszterelnök lépten-nyomon hivat­
kozott beszédeiben.

A megérkezés utáni nap elő­
készítő tárgyalásokkal telt el s szer­
dán megindultak a komoly tárgyalá­
sok, amelyeken már Dollfuss Engel­
bert osztrák kancellár is részlvett.

A mitológiai argonauták meséje 
jut eszünkbe, amikor a római ut 
körülményeit tekintjük s bár jól tud­
juk, hogy a mai világban az arany-

gyapjak reménységét felkelteni nem 
lehet s a magyar nemzet nem is 
várja, hogy Gömbös Gyű a minisz- 
lerelnök aranyhegyeket varázsoljon 
a szeme elé, mert jól tudja, hogy a 
hegyekről még mindig göröngyök s 
éles sziklák gördülnek le a járható 
útra, amelyek felsebzik az argonaulák 
lábát is, mégis tele van a szivük 
reménnyel, hittel és bizakodással, mert 
kiérződik szinte a levegőből, hogy 
Rómában olyan dolgok történtek, 
amelyek javunkra lesznek.

Bízunk Mussolini miniszterelnök 
élesalkotóképességében, megingalhat- 
lan akaraterejében, zseniális előrelátá­
sában és bátorszivüségében, h^gy le­
hetővé teszi az ellenséges hálóval, 
hatalmi és emberi gyülölséggel körül­
bástyázott „rab magyarok“ jövőbeni 
szabadulását, gazdasági fellendülését 
s az ellenséges gyűrű mihamarabbi 
megszüntetését.

Magyar mágnások Bécsban,
Az utóbbi napokban rejtélyes 

összejövetelek és tanácskozások híreit 
olvashattunk a napilapokban. Ezek 
a hírek arról számolnak be, hogy a 
magyar legitimizmus néhány vezére 
— egyébként igen előkelő és tiszte­
letreméltó történelmi nevek tulajdo­
nosai — az adott világpolitikai hely­
zetet arra látták alkalmasnak, hogy 
a Habsburg dinasztia osztrák híveivel, 
az osztrák arisztokrácia és legitimiz­
mus egyes vezető tagjaival megbe­
széléseket folytasson A híradások 
ugyan csak fesztelen összejövetelekről 
és megbeszélésekről szólnak, azon­
ban a magyar közvélemény mégis 
kissé pontosabban szeretne tájéko­
zódni arról, hogy mi történt a bécsi 
kulisszák mögött s tulajdonképen 
milyen irányban folytak ezek a 
magyar-osztrák legitimista eszmecse­
rék? Talán mégsem lehet elvitatni a 
magyar nemzetnek azt a jogát, hogv 
ezeknek a tanácskozásoknak a rész­
leteibe mélyebb bepillantást nyerjen, 
hiszen bármilyen szűkszavú nyilat­
kozatok jelenlek meg e magyar és 
osztrák előkelőségek bécsi találkozá­
sáról, mégis kétségtelen, hogy ott 
olyan kérdésekről volt szó, amelyek 
ezt a nemzetet, annak sorsát és 
jövőjét közelről érdeklik és döntően 
befolyásolják.

A királykérdésről nemcsak Göm­
bös Gyula miniszterelnök, de elődei 
is már számtalanszor kinyilatkoztat­
ták, hogy az a jelen körülmények 
között nem tartozik a magyar poli­

tikai élet időszerű kérdései közé’ 
tehát nyitott probléma, amelynek 
megoldásáról annakidején kizárólag 
a magyar nemzet törvényes képvis*- 
lete, a magyar törvényhozás hivatott 
dönteni Ebből a szemszögből nézve 
a dolgokat, meg kell tehát állapíta­
nunk, hogy a magyar királyi trón 
betöltéséről ezidőszerint senkinek 
nincsen joga megbeszéléseket, tár­
gyalásokat folytatni, azon egyszerű 
oknál fogva, mivel ilyen tárgyalá­
sokra csak a magyar törvényhozás 
adhat megbízást, illetve felhatalma­
zást. A királykérdést tehát nem tekint­
hetik a maguk magánügyének a bécsi 
találkozó előkelő magyar résztvevői 
sem. hiszen bizonyára tisztában van­
nak azzal, hogy már régesrégen 
lejártak azok az idők. amikor bizo­
nyos származásbeli, rendi kiváltságok 
jogot adtak ahhoz, hogy e boldog 
privilégiumok tulajdonosai az alkot­
mányból kirekesztett milliók sorsáról 
döntsenek. Mindenekelőtt tehát az az 
érdekes kérdés merül fel, hogy kinek, 
vagy minek a megbízásából folytattak 
a magyar legitimizmus vezetői Bécs- 
ben oly bizalmas tárgyalásokat, de 
ezenlulmenőleg természetesen nagyon 
érdekelné a magyar közvéleményt az 
is, hogy tulajdonképen mi volt a 
bécsi megbeszélések tárgya ?

Annál érdekesebb volna a bécsi 
legitimista tárgyalások részleteit kissé 
közelebbről megismerni, mivel a 
magyar társadalom bizonyára nem 
felejtette el azt, hogy a magyar legi­

timizmus vezetői mindenkor hangsú­
lyozták s mozgalmuk népszerűségét 
és jogosu íságát sohasem mu aszto!- 
lák el azzal alátámasztani, hogy ők 
az önálló magyar királyság törhetet­
len hivei s terveik között egyáltalá­
ban nem szerepe! Ausztria és Magyar- 
ország közjogi közösségének bármi­
lyen formába való felújítása. Ezzel 
az állásfoglalással igyekeztek a magyar 
legitimisták azokat a jogos aggályo­
kat eloszlatni, amelyeket a magyar 
társadalom mozgalmukkal szemben 
táplált és táplál ma is az elmúlt évszá­
zadok igen szomorú és felejthetetlen 
emlékei alapján S ime most mégis 
azt látjuk, hogy a]ig tűntek el az 
osztrák szociáldemokrácia utolsó 
maradványai, alig takarították el a 
bécsi u’cakról a polgárháború szám­
talan véráldozatait, a magyar legiti­
mizmus vezető urai máris azt tartják 
legsürgősebb kötelességüknek, hogy 
bécsi elvbarátaikkal keressenek kap­
csolatok d és azokkal szőjjek tovább 
a legitimista törekvések titokzatos 
fona’át. A magyar közvélemény épen 
azt szeretné, hogyha a mi legitimiz­
musunk irányitói ebből a titokzatos­
ságból ki ópnének és őszintén tájé­
koztatnák a nemzetet jö.ő terveikről 
és szándékaikról. Szeretné tudni a 
magyar közvélemény — s ehhez 
elvitathatatlan joga van — hogy mit 
jelent ez a bécsi találkozó? Azt 
jelenti-e, amire a külső jelek után 
következte ntink kell, hogy a magyar 
legitimizmus vezetői immár feladták 
az önálló magyar királyságra vonat­
kozó álláspontjukat s talán a régi 
közjogi állapotok visszaállításáról 
álmodoznak ? Mert ebben az esetben 
tudomásul kelt venniök ezeknek az 
uraknak, hogy amilyen örömmel és 
megnyugvással üdvözölné a magyar 
nemzet a magyar-osztrák, esetleg a 
magyar-oszirák-olasz gazdasági kap­
csolatok kimélyitésél, a fennálló baráti 
összeköttetések szorosabbra tűzését, 
épen olyan határozott tagadással zár­
kózna el minden olyan kísérlettől, 
amely a régi közjogi kapcsolatok 
felfrissítésére, visszaállítására irá­
nyulna s végre tudomásul ke l ven­
niük ezeknek az uraknak azt is, hogy a 
magyar trón s ezzel a magyar nem­
zet jövője senkinek magánügye, vagy 
személyes kedvteléseinek tárgya nem 
lehet s épen ezért erről a kérdésről 
a nemzet egyetemének megkérdezése 
nélkül soha, senki, semmi körülmé­
nyek közöl nem dönthet!

Lapunk hirdetése eredményhez vezet

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!
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A valódiságért és jó­
ságért a Bayer kereszt 
szavatol, mely minden 
csomagoláson és tab­

lettán látható.

Kötelező nyugdíjbiztosítást 
akar az iparosoknál! azIPOH

Az Ipartestületek Országos Köz­
pontja újból megindította a mozgal­
mat az iparosnyugdijinlézmény fel­
állítása érdekében. Ebben a kérdés­
ben az iparosság köréből már is a 
legkülönbözőbb javaslatok érkeznek 
a központhoz. A javaslatok különö­
sen két irányban mozognak: az egyik 
része a javaslatoknak a nyugdíjbiz­
tosítás kötelező kimondását kívánja, 
a másik része a nyugdijjárulékok 
behajtására vonatkozik.

Kétségtelen, hogy az iparos- 
nyugdíjbiztositás valóban eredményes 
csak a kötelezővé tétele mellett volna 
lehetséges Azonban hogyan lehelne 
kötelezővé tenni minden egyes kéz- 
müvesiparosra a nyugdíjbiztosító inté­
zetbe való belépését ma, amikor azt 
látjuk, hogy iparosaink közül igen 
sokan az inségmunkára szorulnak és 
a mindennapi belévő falatjukat sem 
képesek biztosítani. Szinte elképzel­
hetetlen az, hogy ezekre az iparo­
sokra nézve kötelezővé lehetne tenni 
a nyugdíjbiztosítást, mert ha ez meg 
is történnék, akkor ugyanaz fordulna 
elő, ami a Társadalombiztosítónál, 
hogy a be nem hajtható követelések 
több millióra szaporodtak fel és ezek­
nek a milliónak adminisztrálása csak 
terhére van az intézetnek

A másik javaslat arra irányul, 
hogy a kézmüiparosok öregségi és 
rokkantsági járulékainak behajlását a 
kereseti adóval kellene kapcsolatba 
hozni és a kereseti adóval 4—5 szá­
zalékát kellene külön az öregségi 
járu ékok fejében kiróni és behaj'ani. 
Ez az elgondolás is helyes, azonban 
ma nem valósítható meg, mivel 
nagyon sok iparos még a kereseti 
adóját sem.képes fizetni s igy a kive­
tett járulékok sem folynának be. Ha 
pedig a járulékok nem folynak be, az 
intézmény nem tud majd eleget tenni 
kötelezettségének.

Sajnos, egyenlőre — amig a 
mostani nehéz viszonyok tartanak — 
le kell mondani arról, hogy minden 
iparosra nézve kötelezővé mondas­
sák ki a nyugdíjintézetbe való belé­
pés. Valószinti azonban, hogy az 
intézel már kezdetben sikeresen 
működhetne az önkéntes belépések 
révén és beigazolhatná életképességét, 
ha azután a gazdasági viszonyok meg­
javulnak és a most munkanélkül lévő 
iparosok is munkához jutnak, akkor 
lehet majd arról szó hogy valamennyi 
kézmtivesiparosra kiterjesztessék a 
kötelező biztosilás.

Eladó hézasudaar.
tized) 46. szám alatti 430 négyszög- 
ö'es házasudvar: 4 szoba, konyha, 
spájz pince, magtár és istállóval 
felszerelve eladó. Értekezni lehet; 
Borbély Samu tkpénztári pénztárnok 

tulajdonossal.

Városi közgyűlés.
Folyó hó 11-én, vasárnap V*H 

órai kezdettel Dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete alatt a városi 
képviselőtestület rendkívüli közgyű­
lést tartott.

Tárgyalta közgyűlés a polgár- 
mesternek a város 1933. évi köz­
érdekű ügyeiről és ügyviteléről tett 
jelentését, melyből azt lehetett meg­
állapítani, hogy a város gazdasági 
helyzete, — ha szembetűnő javulást 
nem is mutatott, — de legalább nem 
rosszabbodott tovább.

A helypénzszedési jogot február 
22-től ez év végéig Kovács Sándor 
helybeli lakosnak 1200 P bérössze­
gért bérbeadta, melyből bérlő 600 
P-t közpénztárba be is fizetett.

Képviselőtestület kérelmet inté­
zett a debreceni m. kir. postaigaz­
gatósághoz, melyben a telefon-távirda 
szolgálatnak a déli órákra való ki- 
terjesztését kérte.

Az alispán a levente-lőtér mun­
kálataira 1500 P segélyt engedélye­
zett, a lőtér munkálatait rövidesen 
meg is fogják kezdeni. Földmivelés- 
ügyi miniszter a Kösély belsőmed­
rének rendezésére 4000 P-t utalt, 
amit közgyűlés köszönettel vett tu­
domásul, a munkálatokat, mihelyt az 
idő hagyja, azonnal megkezdik.

A kisipari és kereskedelmi 
hitelakció céljaira a helybeli kisipa­
rosok megsegítésére közgyűlés 500 
P-t állapitolt meg.

A vajdazugi iskola jövő évi 
fenntartását elhatározta s a tanító 
fizetéséhez 20 százalék hozzájárulást 
megszavazott közgyűlés.

Hosszabb vita fejlődött ki a 
baromfipiac elhelyezése tárgyalásá­
nál, amikor is több képviselőtestületi 
tag hozzászólása után úgy határo­
zott közgyűlés, hogy a baromfipiacot 
a Grósz-féle faraktárba áthelyezi s 
ott a meglevő épület kireperálásából 
mérlegházat létesít.

Elhatározta közgyűlés az egyes 
házaknak utcák szerint való meg- 
számozását, mivel a tizedenkénti be­
osztás komplikált s azon különösen 
a fürdővendégek igen nehezen tudnak 
eligazodni. A munkálatok elvégzésére 
városi főmérnököt utasította.

Több illetőségi és egyébb ap­
róbb ügy letárgyalása után közgyűlés 
egy óra tájban véget ért.

Bevett helytelen 
helyi szokások 
kiküszöbölése.

Aki a társadalom alkotta sza­
bályokkal szembehelyezkedik: az 
forradalmár, legenyhébb alakjában 
különc.

Szívesen vállalom ez utóbbi 
címet, — melyért felsőbb helyre 
intézendő előterjesztéssel, felfolya­
modással se kell élni, hogy az ember 
elnyerhesse s azt büszkén visel­
hesse — pláne, ha csak egy esetben 
is használni tudok vele.

Az eszmét nem én találtam ki. 
Az alább felsoroltakat, mint helytelen 
dolgokat bizonyára sokan észrevéte­
lezték már, de egy kézlegyintéssel 
elintézték. Senki se vette magának 
azt a fáradságot, hogy a hajdúk 
nehézkes, újítást nem tűrő szokásaival 
szembehelyezkedjék.

Egy fecske nem csinál nyarat 
bölcsen tudom, de mindenesetre a 
nyár illúzióját kelti s néha az is elég. 
En nem reformálhatok, azzal tisztá­
ban vagyok, de ha gondolkozni 
késztek a tárgy fölött, már célomat 
megalapozottnak látom.

Az impulzust e cikk megírásá­
hoz a Striss Lajos temetése adta. 
Sokáig latolgattam, vajon én is a

mindenkori pénzkészle­
téhez képest föld-

ingatlanra bekebelezés 
mellett hasznos beruházá­
sokra állandóbb jellegű

Betéteket elfogad gyümölcsözés végett, mely 
a mindenkor megállapított kamatot téríti ügyfeleinek.

Hajdúszoboszlói Taharéttpfaratöi1
kölcsönt folyásit.

után

kézlegyintést válasszam-e ? Végre 
ellenkezője mellett döntöttem.

Tehát: Városonkivüli közös 
ravatalozóról beszélni most nem idő­
szerű a város nehéz anyagi helyzete 
miatt, ámbár egy 18,000 lakosú 
fürdővárosnak ez lenne legelemibb 
kulturkövetelése.

Azonban a temetéseken tapasz­
talt súlyos formahibákat módjában 
lenne a városnak kiküszöbölni. Egy 
kis ízléssel, jóakarattal, kevés fárad­
sággal nagy tehertől, kellemetlenség­
től szabadítaná meg a gyásztól 
amúgy is porig sújtott családtagokat.

A szertartás megkezdése előtt 
órákkal begyül az udvarba a tömeg, 
köztük az egész Sárállás rosszul 
öltözött, vásott utcagyerekek soka­
sága, kik mint a verebek, szerte­
lenül ugra-bugrálnak egyik helyről a 
másikra. Ez ellen a semmiképpen 
nem helyénvaló tömeg ellen kell 
tenni, hiszen ezeket úgysem a részvét, 
de a kíváncsiság viszi. Szórakozást 
keresnek, mindegy lévén nekik, hogy 
országos kirakodó vásáron, vagy 
temetésen vannak-e ? Mire az a 
nehány ismerős, jóbarát megérkezik, 
talp alattnyi hely nem jut számukra.

Szegény Striss Lajos nagy 
virágbarát volt. Féltő gyönyörűséggel 
gondozott, ápolt virágait, fiatal cser­
jéit taposta sárba kíméletlenül, a 
semmivel nem törődő, nem odavaló 
tömeg s a családjának még az utána 
maradt, általa ültetett, becézett növé­
nyek sem maradhattak emlékképen I

Ezek ellen gondolok temeté­
sekre kivezényelni egy hatósági 
egyenruhás embert, rendőrt, vagy 
egy a temetkezési vállalattól erre 
kötelezett egyént.

Továbbá az ellen a már csak 
falun divó csúnya szokás ellen kívá­
nok szót emelni, hogy apró iskolás 
gyermekek az erőlködéstől kivörö­
södött arccal, egymást túllicitálni 
igyekezve, őskori leletekre illő régi 
halotti ének szövegekkel súlyosbítva, 
kísérik a halottat végig a városon a 
háztól a temetőig. Közben egészen 
biztosan fontolgatják, hogy a kapott 
pár fillérből mennyit lehet otthon 
rizikó nélkül letagadni s hogy azon 
hány színes golyót, levonós képet, 
búgó csigát, játékostort stb. lehet 
venni.

A harmadik lehetetlen szokást 
pedig maguk a gyászolók vannak 
hivatva megszüntetni; azzal, ha egy 
fillért sem adnak a temetés után 
annak a gyülevész csapatnak, akik 
valósággal mint nekik kidukálót, 
követelőzve lepik meg a házat és 
környékét.

URANIA
Ma, vasárnap, március 18-án, 
pont fél 6, és fél 9 órakor:
Gárdonyi Géza nemesveretü 
magyar hangos filmje:

A BOR
Főszerepekben: Rózsakra?! Kálmán 
Járar Pál, Kéri Panni, Eöry Hátú!

Műsort bevezeti:

Magyar hangos eilághiradó.

Ez a csúf szokás fenmaradt 
abból a korból, amikor nagy birto­
kokat hagytak maguk után a meg­
boldogultak, rendszerint olyan örö­
kösökre, kiknek a birtok küzdelmes 
megszerzésében semmi érdeműk nem 
volt, legfeljebb gondokat okozott a 
majdan miként elköltése és eme 
gondokat elűzendő, három napig 
tartó torokat üllek felette s két kézzel 
osztották az alamizsnát,

Ma azonban amikor a temetési 
szertartás a legtöbb helyen előlege- 
zetten megy végbe, ugyanakkor az 
agyongyötört gyászolóknak fájó szivét 
nem lehet még ilyen fonákságokkal 
súlyosbítani.

Tessék a város minden pol­
gárát egyenlő arányban megadóztatni 
annyira, hogy a munkaképtelenekké 
váltak megmenthetők legyenek az 
éhenhalástól, de a házikoldulásnak 
mindenféle, elsősorban pedig ezt a 
faját sürgősen törölni kell!

Egy régi előfizető.

HIRVERS.
„Panama■ volt, sikkasztás lesz,
Oly egyszerű igazság ez,
Mint amilyen nagyszerűen 
Csalnak, lopnak — mindenünnen! 
Lehet müveit, mint francia,
Vagy balkáni, vad móc fia,
Vagy „alapos", Jalánk német,
A rossz útra mind — „rátéved"!
A „dzsentlemén“ angol „jenki", 
„Szovjetmaszka" és mindenki 
Lop, csal, sikkaszt minden helyen, 
Mert ilyen most— a korszellem!...

CEGLÉDY ANTAL 
1 «11^ mi

HÍREK.
—A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, fél II órakor a gyermek- és 
ifjúsági istenitiszteleten Kovács Lajos 
vallásoklaló-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— A harangoztatás a refor­
mátus egyháznál hétfőtől kezdve 
megváltozik. A hétköznapi reggeli 
istentiszteletre átmenetileg a tavaszi 
időszakban 8 óra helyett fél 8 óra­
kor harangoznak, délután pedig min­
denkor 3 órakor.

— A Kaszinó helyiségében 
márc. 14-én délután két előadás 
hangzott el. Meiszner Károly gazda­
kamarai titkár a Dunamedence 
gazdaságpolitikájáról tartott azivesen 
hallgatott szakszerű előadást. Dr. 
Ádám Gyula v. egyetemi tanársegéd, 
fürdőorvos pedig a szoboszlói hő­
fürdő hasznosításáról, jővedelme- 
zőbbéiéieléről, kifejlesztéséről, az 
egészségügyi követelményeknek meg- 
felelőbbétételéről, a fürdő megfelelő 
propagálásáról tartott rendkívüli ér­
deklődéssel fogadott, hosszantartó 
tapssal jutalmazott nagyérdekü elő­
adást. A Kaszinót zsúfolásig meg­
töltő közönségnek Körner Géza ny. 
rendőrfőtanácsos, kaszinói elnök 
mondott köszönetét a szives érdek­
lődésért.

— A Gazdasági Bankkal 
kapcsolatos Népsegélyző Szövetkezet 
márc 14-én dr. Boga József igaz­
gató elnöklete alatt tartotta évi ren­
des közgyűlését, melyen a zárszám­
adásokat, mérlegel, nyeremény fel­
osztási tervezetet tárgyalták s fogad­
ták el.

■ „y'< A*- A".-"-"



»i-

is

1934 március 18

— Március 15, Hajdúszo­
boszlón. Hagyományos lelkesedés­
sel ülte meg Hajduszboszló márc 
15-ikét. A reggeli órákban a külön­
böző templomokban ünnepi isteni- 
tiszteleteket tar ollak. Istoniliszíeieíek 
után az állami polgári fiú- és leány­
iskola tanártestülete, a református, 
a róm. katb és izraelita elemi isko­
lák ünnepe tek A polgári isko ában 
Kiss József lanár, a református isko­
lában Cseke Antal taniió, a róm. 
kalh. iskolában Gajzer János igaz­
gató mondottak ünnepi beszédeket. 
Délelőtt 11 órakor a város közönsé­
gének nyilvános emlékünnepélye folyt 
le a vértanuk terén. Dr Márton 
Gábor polgármester megnyitó be­
széde után drvvitéz Hadházy Ferenc 
országgyűlési képviselő tarlóit lelke­
sedéstől áthatolt, magas szárnyalásu 
ünnepi beszédet, mellyel az ezrekre 
rugó hallgatóságot teljesen magaval 
ragadta. Dr. Tóth Béla hatalmas 
szavalata a lelkesedést még maga­
sabbra fokozta. Az egyesüli dalárdák 
nemzeti dala fejezte be az tinnepélyl. 
Délben a Gazdakörben ünnepi ebé­
det rendezeti a kör elöljárósága Itt 
dr. Márton Gábor polgármester álta­
lános lelkesedés közön a kormányzót 
köszöntötte. Dr. P. Pap Ernő vm 
fb. főügyész dr. vííéz Hadházy 
Ferenc országgyűlési képviselő közel 
három évi áldásos képviselői műkö­
dését, közhasznú ténykedéseit, a 
választó polgárok közérdekű ügyei­
nek odaadó, lelkiismeretes szolgá­
latát méltatta, vitéz dr. Hadházy! él­
tette. Dr. Hadházy a város közönsé­
gére üritetl lelkes ielszéssei fogado t 
szavakkal poharat. Ezután Borbély 
Gábor elnök és mások szólaltak még 
fel. Este a régi függetlenségi kör­
ben, az Ipartestükben, a Gazdálkodó 
Ifjak Egyesületében, a ll-i«, IV—V., 
VI. tizedbeli, Bocskay-körben és a 
róm. kalh. dalárda tartottak hazafias 
társasvacsorákai. A Bocskay-körben 
Fehér János segéd eikész ünnepi 
szónoklata ulán B Nagy János, dr 
Erdős Kálmán ny. polgármester, 
dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, 
vitéz dr. Hadházy Ferenc és dr. 
Márton Gábor polgármesier szólaltak 
fel. Itt mintegy 200-an vetlek részt 
az ünnepségben. Dr vitéz Hadházy 
Ferenc országgyűlési képviselő a nap 
folyamán az olvasókörök nagy részét 
meglátogatta és mindenütt szívélyes 
fogadtatásban volt része.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasságot kölöttek: Pál Sándor és 
Árva Erzsébet, Domokos Ferenc és 
G. Kis Margit, Dóró Mihály és 
Székely Róza. Születések: Kosina 
József fia Sándor, Vanzecki Fran­
ciska leánya Etelka, Sápi Mária leá­
nya Irén. Halálozások: Sándor Lajos 
10 hónapos, Kakucsi Mihály né Her- 
czeg Lidia 55 éves, Császi Lajos 
59 éves, Torma Lász ó 10 hónapos, 
Váczi Sámuel 19 éves, Soós Bálint 
69 éves.

— Erdős József fővárosi elő­
nyösen ismert hirdető-iroda tulajdo­
nosa „Taninlézelek-interriálusok hir­
detési kiskátéja“ cimen rendkívül 
ügyesen össszeállilolt könyvecskét 
adóit ki, mely az összes ujsághirde- 
tési lehelőségekel népszerű formában 
mutatja be és ezzel a tanintézeteknek 
és inlernálusoknak igen jó szó gá alól 
tett

— Hirtelen halál. Császi Lajos 
59 éves, szoboszlói lakos Sztraka János 
nyug. hadigondozói főtisztviselő udvarán 
dolgozott márc. 12-én. Hirtelen összeesett 
és meghalt, szivszélhtidés ölte meg

— A legremekebb képes rádió­
műsorokat a Délibáb közli. A népszerű 
színházi képeslap számtalan érdekesebbnél 
érdekesebb színházi riportot, filmcikkekel, 
ezer apróságot, közel száz képet, folyta­
tásos regényt, egyfelvonásos színdarabot, 
slágerszövegeket közöl. A 84 oldalas gaz­
dag tartalmú Délibáb egy száma 20 fillér.

Független Hajdnság 3. oldal.
A MÁV. többrendbeli vonat 

beszüntetését tervezi. így meg akarja 
szüntetni a reggel i Debrecenből induló 6 órás 
és az esti 19 óra 44 perces Debrecenbe 
induló motorvonatokat, továbbá az esti 9 
óra 03 perces és a Budapest-felé menő déli 
12 óra 32 perces gyorsvonatokat. Dr. Már­
ton Gádor polgármesier részletes előter­
jesztésben indokolta meg a MÁV. igazgató­
sághoz és MÁV. üzletvezetőséghez intézett 
telterjesztésében ez intézkezéseknek Szo- 
boszló város fürdöző közönségere súlyos, 
karos hatását, azért a teivbevett rendelkezés 
megszüntetését nyomós okokból megvál­
toztatni kérelmezte.

— A debreceni kir. törvény­
szék Jeney Sándor büntelő ían csa 
a bélen tovább folytatta a dr. Grósz 
József és társa elleni bűnügyi tár­
gyalási. A most kihallgatott íanuk 
vallomásából olyan súlyos és feltűnést 
keltő részletek kerüllek napfényre, 
amelyek az ítélethozatalnál döntő 
súlyúak lesznek. Szombat délelőtt 
és délután a vád- és védóbeszédek 
hangzottak el. Dr. Eöry kir. ügyész 
21 vádponlra tartotta fenn a vádat 
dr. Giószék ellen. Az ítéletet Debre­
cenben e hó 20-án, kedden hit deli 
ki a törvényszék. A közönség nagy 
érdeklődéssel várja a törvényszék 
Ítéletéi.

— Fürdőplakát kiállítás. A
fürdő igazgatósága a még 1931-ben 
forgalomba hozott fürdőp akát helyeit 
uj p!akáto! kívánt a propaganda 
szolgálatába áliilani s annak elkészí­
tésére országos pályázatot hirdetett. 
A pályázat rendkívüli sikerrel végző­
dött, amennyiben a f. hó 15-én fejárt 
határidőre több mint 60 pályamű 
érkezeti be. A fürdő igazgatósága 
alkalmai nyuji a nagyközönségnek, 
hogy a pályázaton résztvevő összes 
plakátokat megtekinthesse, miéri is 
azokat a városháza közgyűlést termé­
ben kiálliloíia. A kiállítás — díjmen­
tesen — megtekinthető f. hó 18-án 
vasárnap d. e. 8-tol 12-ig s d. u. 
2—6 óráig, nagyobb érdeklődés cse­
lén a rákövetkező n^pon is. A fürdő 
vezetősége felkéri a nagyközönségei, 
hogy munkájának megkönnyítése 
végeit a kiáliiláson kapható lapra 
feljegyezni szíveskedjék, hogy mely 
pályamüvekel gondolja legsikerül­
tebbnek ?

— 83,334. Ez a szám bizonyltja 
legjobban Tolnai Világlapja nagy sikerét 
és népszerűségét. Királyi közjegyző hiva­
talosan megáilapitotta, hogy 83,334 pél­
dányban jelent meg a legnépszerűbb képes­
lap uj száma, ami azt jelenti, hogy Tolnai 
Világlapját közel félmillió ember olvassa, 
hiszen egy-egy példány a család öt-hat 
tagjának kezébe kerül.

— A gyümölcsös egész évi 
kezelését ismerteti az a 32 oldalas útmu­
tató, amely most a Föidmivelésügyi Minisz­
térium Növényvédelmi és Növényforgalmi 
Irodájának kiadásában megjelent. Ez az 
Útmutató nélkülözhetetlen minden gazdának, 
kertésztiek és kerttulajdonosnak, mert 
ebben minden részletesen megtalálható, 
amit . gyümölcsük kezelésével kapcsolat­
ban tudni kell. Ismerteti és képekben 
bemutatja a különféle gyümölcsfa beteg­
ségeket és rovarkártevőket, a védekező 
szerek házi elkészítési módját, a gyümöl­
csös trágyázásának a kérdését, a védeke­
zési munkálatok időbeni sorrendjét, stb. 
Az Útmutatót díjtalanul megküldi bárkinek 
a Föidmivelésügyi Minisztérium Növény- 
védelmi és Növényforgalmi Irodája, (cinre: 
Budapest,V., Föidmivelésügyi Minisztérium) 
aki azt onnan válaszbélyeggel ellátott 
levélben kéri.

— A gyümölcsfametszés 
hibáiról i. a Növényvéde!em és 
Lerlészpi legújabb száma. Cikkekei 
közöl még a szőlő idei speciális me ­
szeséről, az elv'jnüll gyümölcsösök 
felújításáról, a gytimö cső.-, egysze­
rűbb és olcsóbb permetezéséről, a 
mandu afajtákról, a borderitésről, a 
szőlő tavaszi munkáiról, a szikiakért 
kéaziiéséről, a hiányzó sző őiőkék 
póílásáról. a gyümölcsfák érmé el­
lenségének okairól sió Á dúsan 
illusztrált kél szaklapból e lapra való 
hivatkozással egy alkalommal díjta­
lanul küld mu’atványszámot a Növény- 
védelem kiadóhivatala (Budapest, V, 
Kossu h Lajos-fér 11. r,z.)

— Az uj lisztmárkázási ren­
delet. A föidmivelésügyi miniszter 
már a legközeebbi napokban ki 
fogja adni a nullás liszt márkázásá­
ról szóló rendeietei A rendelet ére ­
mében a malmoknak a lövőben 
jogukban ál! a nulláslisztjüke! már- 
kaztairii Hogy a malmok e jogukkal 
c'ntk-e, a mai liszt árak melíelt, kér­
déses, meri az állami márkázás dija 
magas lesz Nagy vaiósHnüség sze­
rint ezzel a jogukkal csupán az 
exportliszmél fognak élni, saját érde­
kükben A márkázás dija a búzának 
métermázsánként állag 15 fillérrel 
való megterheléséi jelenti.

— Az Alföld minden bája,
szépsége, a falusi levegő, a magyar 
nép élele ezer szinti változatban 
elvonult előliünk, szombat este az 
Urániában „A bor“ cimü magyar 
hangosfilm bemutatóján. Az ősi magyar 
rög, a magyar élet tiszta derűs (leve­
gője csap meg bennünket és ott érez­
tük magunkat a gémes kulak, az 
Alföld rónaságának kies területén A 
szerep'ők nagyszerűen Összeállított 
gárdája, élén Rózsahegyi Kálmánnal, 
nemzetünk legnagyobb színészével. 
A dalok és láncok magukkal ragad­
nak és kedvre hangolnak. Ilyen hűen, 
ilyen magyarosan feldo'gozva éselgon­
dolva még nem láttuk filmen az ősi 
magyar véri. Megérdemelné ez a 
magyar film, hogy városunkban is 
o'yan nagy sikere legyen, mint volt 
az egész ország minden városában

— A rézgálic ármegállapí­
tása. Az. Országos Mezőgazdasági 
Kamarától veit értesítés szerinl a 
kereskedelemügyi és föidmive éstigyi 
minisztériumok a hazai rézgálic gyá­
rakkal megádapodásí létesítettek és 
a rézgálic gyári eladási árét 100 
mázsás léteiben a tavalyi 50 pengő­
vel szemben mázsánként 44 pengőben, 
tehát 6 pengővel olcsóbban állapí­
tották meg, ami waggononkéní 600 
pengőt jeleni. Ez az ár a réz jelen­
legi világpiaci árának alapulvétel 
mellett van megállapiiva és a rézárak 
változása esetében egy későbbi idö- 
pomban esetleg még módosulást 
szenvedhet. A fogyasztási árak az 
átvett rézgálic mennyisége szerint 
vannak megállapiiva a tényleges 
szállítási köifségek figyelembe véte­
lével. Tekintve, hogy nagyobb meny- 
nyiségben va;ó vásárlásnál alacso­
nyabb árak érvényesülnek, a gazdák 
közös beszerzései számottevő előnyt 
biztosítanak. Minden bizományos és 
kereskedő kötelezve van a rézgálic 
hatóságilag ellenőrzött árjegyzékéi 
üzle helyiségében kifüggeszteni Mm- 
den rézgálicvevő gazda tehát köve­
telje ezen hatósági rézgálicárjegyzék 
megmtoa'ását.

— Jön a b nzinadő. A pénz­
ügyi kormány apriiis l-én életbe­
léptéd L uj autóadőt, még pedig 
olyan formában hogy megszünteti 
az auto h-ngerürfartaunr ulán meg- 
állapi o;l adót és helyette éleibe lép­
te i a benzinadói Ezek szerinl ápri­
lis 1-től a benzin literié 7 fillérrel 
megdrágul, de nem lesz autóadó. 
Általában az auióadónak ez a for­
mája bizonyos megnyugvást kelteti 
a szakmában és az autótulajdonosok 
körében, mert az auióadónak ez lehet 
az egyetlen megvalósítása. A benzin 
árán kérésziül való adófizetés ugyanis 
azt jelend, hogy a jövőben minden 
autólu’ajdonos csak a kocsi haszná­
lata arányában fizeti az adót.

Riadó lakos a VII. tized Szo- 
váii-ut 219. szám 

alatti háznál 1 szoba, konyha, spájz, 
udvar, veteményes és gyümölcsös 
kertből ál ó lakás április 1 -éré kiadó. 
Értekezni lehel: ugyanod.
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Már egy éve viselem
a PALMA Okma taifcs’alpnt

Kérje ön is cio'szélei!

Árverési hirdetmény.

A Gazdasági Bankkal kap­
csolatos Népsegélyző Szövet­
kezet megkeresésére folyó hó 
21. napján d. u. 3 órakor a 
Hajdumegyei Takarékpénztár 
üzleti helyiségében, a kereske­
delmi törvény 306, §-a alapján, 
a késedelmes adós terhére elár­
verezek Kettőezeregyszáz (2100) 
pengő névértékű 21 darab Kábái 
Takarékpénztár részvénytársa­
sági részvényt.

Kikiáltási ár 1050 pengő, 
de a részvények szükség esetén 
ezen alul is el fognak adatni.

A vételár készpénzben, 
azonnal fizetendő s ezenkívül 
a vevő fizeti az értékpapír for­
galmi adót is.

Hajdúszoboszlón, 1934. évi 
március hó 16. napján.

Dr. Békésy Jenő
kir. közjegyző.

— Elhunyt igazgató-tanitó.
Boldizsár Zsigmond nádudvari nyug. 
reformálus igazgaló-tanifó, az oltani 
társasé cmek egyik évtizedeken át 
jelentékeny szerepet betöltő munkás 
tagja, a nádudvari kerület egykori 
lüggelienségi és 48-as pártjának 
elnöke Hajduvármegye törvényható­
ságának. Nádudvar község képviselő-, 
lesiü elének és református presbité­
riumának több mini három évtizeden 
át tagja, meghall. Temetése tegnap 
délelőtt ment végbe a nádudvari 
közönség általános részvéte mellett. 
A megboldogultban Váczy Endre 
nyug. áll. taniió apósát gyászolja.

— Baleset-e vagy öngyilkosság?
Váczi Sámuel Hajdúszoboszlói Zakar-utcai 
lakos 19 éves fia Váczi Sándor, évek óta 
szívbajban szenvedett, úgy hogv munka- 
képtelenné vált. Márc. 13-án a délután 5 
óra 42 perckor érkező gyorsvonat a város 
erdeje környékén Váczi Sándornak a fejét 
lemetszette Hogy önként feküdt-e a vonat 
elé, vagy pedig betegségéből kifolyólag 
kerülf-e oda, megfejteni nem lehetett. A 
gyorsvonat vezetőjét felelősség nem terheli.

— Öngyilkos kisgazda. Kánya
Bálint hajduhadházi lakos 72 éves 
kisbirtokosi március 5-én reggel istál­
lójában felakasztva holtan találták. A 
helyszíni vizsgálat kétségtelenül meg­
állapítottá, hogy öngyikosság történt. 
Hir szerinl az öreg gazda afeletti 
bánatában dobta el magától az éle­
tet, mert még a mull évben Debre­
cenben táfcadobáló tolvajok karma 
közé kerüli, akik a vásáron eladott 
két ökör árát elrabolták tőle azzal az 
ismeri fogással, hogy egy általuk elej­
tett pénztárcában levő pénzen való 
osztozkodásra kicsalták a temetőbe s 
ott megfosztották pénzétől.

ta&t
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— A sertések biztosítása 
sertés pestis elleni oltás esetén. A
földmiveiésügyi miniszter felhívta a 
hatóságokat, hívja fel a gazdák figyel­
mét arra, hogy a Magyar Kölcsönös 
Állatbiztosító Társaság, mint Szövet­
kezet a sertéspestis ellen szimult'n- 
oltandó sertések biztosítását is elfo­
gadja Ez a biztosítás kü'önösen a 
kevés sertéssel biró tulajdonosokat 
érdekli, akiket, ha a beoltott serté­
seinek bizonyos százaléka elhull, 
nagyon érzékenyen sújt. A biztosí­
tási dij mangalica sertéseknél a 
biztosítási érték 4 százaléka, m g a 
hússertések után 5 százalék. A biz­
tosítási dijat köteles a fél kötvény 
ellenében az oltáskor megfizetni. Az 
oltási költségeket a biztositó fél viseli. 
A biztosítás lehetőségeiről, annak 
módjáról és előnyeiről az oltóállat­
orvosok adnak megfelelő felvilágo­
sítást.

— Száz gyermeket helyez­
tek el a Kiss Ferenc-féle ref. árva­
otthonokba Dr Kiss Ferenc, a 
Tisza István Tudományegyetem most 
nyugalombavonuli theológiai tanára, 
mint köztudomású, nagyarányú orszá­
gos akciót fejt ki a Szereietszöve ség 
érdekében, amelynek az a célja, hogy 
azokban a kisebb ref. egyházakban, 
ahol jótékonykodásra kész egyének 
a maguk erejéből nem tudják az egy­
házi szeretetmunkát elvégezni, ott eze­
ket a jóltevőket összekapcsolja és közös 
erővel végzik el azután a megsegítő 
munkát Egész sereg szereietiméz- 
mény hirdeti már Kiss Ferenc nagy­
szerű elgondolásának és agitáciős 
tevékenységének az eredményét. Leg­
utóbb az ő kezdeményezésére Hejőpa- 
piban és Berettyóújfaluban létesítettek 
arvaházat szegény gyermekek istápo- 
lására Mindkét helyen 50—50 árva­
gyermeket már is felvettek az inté­
zetbe, ahol megkezdték gondozásukat

— Megállapították a rézgá- 
lic árát. A fö dmiveiésügyi minisz­
térium intézkedni: az ezévi rézgálicár 
megállapításáról. A gyári árai közvet­
len vásárlás esetén kicsiben 47—50, 
nagyban 42 pengőben szabták meg. 
A bizományosoktól történő vásárlás­
nál egy mélermázsánái kevesebb 
vásárlás esetén az ár 52 f i ér, amely 
fokozatosan csökken és waggon'étel- 
nél 44 fillérre esik. Az árak a acso- 
nyabbak a tavalyiaknál.

— Folyósitanak-e az idén 
zöldhitelt ? A gazdák részéről fel­
vetették azt a kérdést, hogy mi lesz 
az idén a zö'dhitellei ? A zöldhitelt a 
lábálló termésre szokták folyósítani a 
bankok és a mostani időkben nagyobb 
a jelentősége mivel a gazdaadóssá­
gokról szóló rendelet miatt áliaiéb n 
nehezebb hitelhez jutni A zö'dhiteit 
azonban a kormány külön rendelet­
tel szabályozza, kü'ön biztosítékot 
nyújt a hitelező bankoknak és igy a 
hneiező teljes biztonságot élvez Egy­
előre azt a választ kapták a gazdák, 
hogy március végén lesz döntés a 
zöldhitel ügyében, addig is azonban 
segítenek a hiteligények kielégítésén 
Úgy halljuk, hogy tárgyalás folyik a 
Nemzeti Bankkai a hittlkere ek tágí­
tása érdekében A Pénzintézeti Köz­
pont is kezére jár a vidéki hitelélet­
nek. Ezuital tehát újabb „benyújtási 
hitelek* helyeit a hite keretek feleme­
lésével támasztják alá a gazdasági 
életet

— Országos vadászkong­
resszus. A magyar vadászok 28 000 
leiket számiá ó nepe április 22-én, 
Budapesten a régi képviselőházban, 
országos értekezletre gyűl össze, 
hogy a gazdasági válság folytán 
támadt mostoha helyzetét és kíván­
ságait megvnassa s azokra orvoslást 
keressen.

— A magyar vidék ünnepe 
Budapesten. A március 22-én meg­
nyíló országos mezőgazdasági kiál­
lásra jelentkezett kiállítók száma jelen­
tősen meghaladja az utolsó éveK 
kiállításai résztvevőinek számát. Ez 
a számszerű emelkedés a gazdasági 
újjáéledés iránti bizalom erősödésé­
nek a jele. Még mindenki élőt 
emlékezetes a mull évi mezőgazda- 
sági kiállítás váratlanul nagy sikere, 
amely a gazdasági depresszió sötét­
ségébe reményt ébresztő fénysugarat 
vetett és gazdasági utóhatásaiban 
még a legoptimistább várakozásokat 
is felülmúlta Az idei mezőgazdasági 
kiállítás előrelátható sikere bizony­
nyal újabb határkövet fog jelenten! 
hazánk gazdasági újjáéledésében és 
máris számítani lehet arra, hogy 
nemcsak a látogatottság terén fog 
újabb haladást jelenteni, hanem a 
vásári forgalom is emelkedni fog. A 
lemondás és elernyedtség évei u'án 
a gazdák anyagi erejükhöz képest 
ismét meg fogják kezdeni a beru­
házásokat és vásárlásokat. Így előre­
látható, hogy a mezőgazdasági kiál­
lítás régi, megbízható résztvevői ez 
évben sem fognak várakozásaikban 
csalatkozni A mezőgazdasági kiállí­
tás rendkívül nagyjelentőségű abból 
a szempontból is, hogy útmutatással 
fog szolgálni a magyar gazdáknak 
és az egész közgazdasági élet szá­
mára is, hol és hogyan kell keresni 
gazdasági helyzetünk gyógyításának 
módjait. A kedvező előjelek alapján 
bizalommal és várakozással tekint­
hetünk a március 22 26-ig rende­
zendő mezőgazdasági kiállítás elé 
és reméljük, hogy ami 1933-ban 
még csak reményt és bizalmat kel­
lett, az 1934-ben valósággá és ked­
vező eredménnyé válik.

— Uj rendelet készül a 
védett birtokok érdekében. Több 
lapszámunkban megiriuk, hogy a 
védett birtokok tulajdonosai sok eset­
ben nem tudnak elegei lenni a ren­
deletekben meghatározott kötelezett­
ségüknek Ennek aztán az a követ­
kezménye, Jaogy a hitelezők eljárást 
indítanak a védettség megszüntetésé­
ért, hogy igy szabadkezet kapjanak 
követeléseik behajtására A várme­
gye több járásbíróságánál számos ily 
eljárások indulnak meg A védettbir­
tokosok most akciót indítottak a 
kormánynál, hogy a kamatfizetési 
határidőt az uj termésig tolja ki, mivel 
igy a gazdák kalkulációba tudják 
venni fizetési kötelezettségüket, amit 
a későn kiadott rendelkezések mialt 
most nem tudtak meglenni Az akció­
nak még eddig nem volt sikere és 
tisztán a bankok türelmén múlik, hogy 
több eljárás nem indult meg a védett­
ség megszüntetéséért Más hirek sze­
rint a kormány foglalkozik azzal a 
gondolattal, hogy uj rende’elel adjon 
ki a védett birtokosok érdekében, mely 
rendelet kiküszöbölné a mostani 
nehézségeket. Erre magyarázták az 
igazságügyi miniszter azon körren­
deletét, melyet a járásbíróságok szék­
helyén működő felügyeleti szervek­
hez in’ézeü, melyben kimutatást kér 
arról, hogy a védettség megszünte­
tését a hitelezők mily okból és mily 
indokolással kérték. Általában azt 
kérik, hogy ahoi az adós jóhiszemű­
sége megállapítható, ott a védettséget 
az aratásig fenttarísák

13 791 — 1933.
Hirdetmény.

Felhívom Hajduszebosz ómegyei 
város cseiédtartó gazdái';, hogy a 
mezőgazdasági cselédek u án, az 
Oiszágos Gazdasági Munkáspártié­
nak cselédenként járó 1 P 44 fillé­
res hozzájárulási dijai f. hó végéig 
feltétlenül f zessék be, mert az illető

gazdasági-üzem keretén belül szen­
vedett üzemi baleset esetén az olt 
foglalkozatott gazdasági cselédnek 
(szegődményes iparosoknak, idény­
munkásoknak), illetőleg a gépmun­
kásoknak s ezek jogutódainak a fenn­
álló kártérítési felelősségnél fogva a 
dijak be nem fizetéséből eredő mulasz­
tás mialt teljes kárért felelősséggel 
tartoznak, ezenfelül ezen mulasztásuk 
az 1912. évi Vili. t.-c. 12 §-ának 
1. bekezdésében körülirt jogkövet­
kezmény (kihágást eljárás stb) vonja 
maga után.

Hajdúszoboszló, 1934. márc. 14.
dr. Márton Gábor

polgármester.

4157—1934.
Hirdetmény.

Miután egy fekete kutyán, mely 
az angyalházai Kemecsey-tanyából 
(Aranyszeg—Csipkésen), a város bel­
területén a MÁV. állomáson át, a 
szováti hídon (fekete gát) az agyon- 
verésig kóborolt és útközben kutyák­
kal marakodott és embert is harapott, 
a veszettség boncolás utján hatósá­
gilag is megállapiv.aloit, a m kir. 
földmiveiésügyi miniszter 1932.^ évi 
100 000 sz. rendeletének 319. §. 2. 
pontja alapján elrendelem, hogy a 
veszettség továbbterjedésének meg­
akadályozása végeit egyelőre a város 
bel- és külterületén (a tanyákon is) 
az összes kutyák éjjel-nappal meg­
kötve, a macskák pedig elzárva tar­
tandók.

Hajdúszoboszló, 1934 márc. 16
dr. Márton Gábor

polgármester.

3367-1934
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Alispán 
ur 2108—1934 sz. rendelete értel­
mében azok, akik a kőut mellett lévő 
facsemetéket rongálják vagy ellopják, 
a legszigorúbb büntetésben részesül­
nek ; viszont aki csemeterongáló, vagy 
csemete tolvaj, nyomára vezeti a 
hatóságot; a vármegyei útalap ter­
hére 5—10 P jutalomban részesül.

Hajdúszoboszló, 1934 márc. 8.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Állatvásári jelentés
1934. évi március 17.-i heti vásárról1

Feihajtato't: Eladatott;
Sertés - 482 drb. 310 drb.
Ló - - 3 „ 1 „
Szarvasmarha 14 „ 5 „
Borjú — 5 „ 2 „
Juh - - 42 „ 16 „
Kecske — 2 „ 1 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 72—78 f. 
Gyenge borjú „ „ 48—56 f.

Hehéz határoznia? 
Seoitünh Önnek...

Nagy szakértelemmel és 
jóizléssel összeválogatott selyem­
raktárunk minden ízlést kielégít.

Különleges ruha-, kosztüm­
ös kabát-szövetek, mintázott 
(imprimée), színes és fekete 
selymek és csodaszép mintájú 
tavaszi mosóselymek dús válasz­
téka áll a t. hölgyközönség 
rendelkezésére,

Arak a mai szűk zsebekhez.
Béke-áruház
Debrecen, 5zent-flnna-n. Z.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocsk?.ye-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934- 232.

A hajduszobosziói kir. jbiróság,
mint Ikvi hatóság.

6961 — 1933 tk. szám.

árverési hirdetmény-hiúimat.
Steyr-Auslro Daimler-Puchmüvek 

Magyar Kereskedelmi r -I budapesti 
bej. cég végrehajtónak Szendrei 
Mihály végrehajtást szenvedő ellen 
indítóit végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881. LX t.-c 144., 
146, 147 §§ értelmében elrendeli 
a végrehajtási árverést 146 P 20 f. 
tőkekövetelés, ennek 1931. évi szep­
tember hó 28-ik napjától járó 6°/0 
kamata, 32 P 50 fillér eddig meg­
állapított per- és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 15 P 75 fillér költség, valamint 
a csatiakozottnak kimondott D Tóth 
Sándor és Ádám Gábor (csupán az 
ingatlannak előbb kiskorú Huszli 
Sámuel nevén állott fele részére 
csatlakoztatva) 100 P, dr. Balaskó 
Árpád 38 P 50 fillér tőkekövetelés 
és járulékai behajlása végett a haj­
duszobosziói kir. járásbíróság terü­
letén levő, Hajdúszoboszló megyei 
városban fekvő s

1. a hajduszobosziói 2971. sz. 
Ikvi betétben A. 1 1 — 2. sorsz. 4258, 
4259 hrsz. alatt foglalt s a Belietek­
ben fekvő 204 négyszögöl szántóból 
és 140 négyszögöl területű VII. t. 261. 
sz. alatt ház és udvarból előbb kis­
korú Huszli Sámuel nevén állolt, jelen­
leg Szendrei Mihály nevén álló fele­
részre 496 P 25 fillér kikiáltási árban,

2. Ugyanazon ingatlanból előbb 
kiskorú Huszti Etelka nevén állolt, 
jelenleg S.:endtei Mihály nevén álló 
felerészre 496 P 25 fillér kikiáltási 
árban

A telekkönyvi halóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-u. 1. 
sz. 7. ajtó) megtartására 1934 évi 
április hó 20. napjának délelőtt 
9 óráját tűzi ki és az árverési felté­
teleket a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan- 
részek közül az előbb kiskorú Huszti 
Sámuel nevén állolt felerészt D. Tóth 
S. és társa követelésének kielégítésére 
a kikiáltási ár felénél s Steyr-Auslró 
Daimler- Puschmüvek kielégítésére 
561 P 67 fillér, dr. Balaskó Árpád 
követelésére 691 P 13 fillér vételár­
nál, mig az előbb kiskorú Huszti 
Etelka nevén áliott felerész a Steyr 
Austró Daimler Puchmüvek köve­
telésében 451 P 47 fillér, a dr. 
Balaskó Árpád követelésében 580 P 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előleges 
bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket alá­
írni

Az aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet lelt, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megál'apitoit bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1933. évi októ­
ber hó 31. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szathmári, kezelő

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.


